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Pardubický kraj představil v prostorách Poslanecké sněmovny téma duševní zdraví. Ne
formou tabulek či statistik, ale prostřednictvím silných příběhů, obrazů a lidských osudů.
Hned tři propojené výstavy ukazují, že péče o psychickou pohodu má mnoho podob – od
odborné pomoci až po osobní kreativní vyjádření.

Za tím, že se téma dostalo až do horní komory Parlamentu České republiky, stojí poslankyně Lenka
Martínková Španihelová. „Jsem moc ráda, že jsme do Poslanecké sněmovny mohli přinést téma,
které Pardubický kraj dlouhodobě rozvíjí a které má reálný dopad na životy lidí. Ukazujeme, že
systém péče o duševní zdraví v Pardubickém kraji může fungovat jako inspirace i pro další regiony,“
uvedla členka Výboru pro sociální politiku Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky Lenka
Martínková Španihelová.

Putovní výstava Zrcadlo tvé duše

Putovní výstava Zrcadlo tvé duše přibližuje systém péče o duševní zdraví prostřednictvím
velkoformátových fotografií odborníků, kteří lidem pomáhají na cestě k zotavení. Snímky vznikly ve
spolupráci Pardubického kraje a Střední školy uměleckoprůmyslové v Ústí nad Orlicí. Studenti zde
zachytili pestrou škálu profesí – od praktických lékařů přes psychology až po sociální pracovníky.
„Chtěli jsme téma duševního zdraví představit trochu jinak. Ukázat, že existuje celá řada odborníků,
kteří mohou pomoci. Je důležité vědět, že pomoc může být mnohem blíž, než si myslíme,“ konstatoval
náměstek hejtmana Pardubického kraje zodpovědný za sociální péči a neziskový sektor Pavel Šotola,
jehož příjemně překvapilo, že o výstavu projevili zájem i v Poslanecké sněmovně. „I když jsme
výstavu plánovali jako putovní, tak nás ani ve snu nenapadlo, že doputuje až do Sněmovny,“ řekl
Pavel Šotola.

Pohled do světa 12leté Anežky

Velmi osobní rovinu přináší výstava Mizu a Momo organizace Amalthea, která v Pardubickém kraji
pomáhá rodinám s dětmi prostřednictvím sociálních, vzdělávacích a terapeutických služeb. Výstava
nabízí pohled do světa dvanáctileté Anežky, která své emoce, obavy i radosti přenáší do obrazů
inspirovaných mimo jiné japonskými motivy. „Pro Anežku jsou obrazy způsobem, jak mluvit o věcech,
které se těžko vyjadřují slovy. Anežčina tvorba odráží její vnitřní svět a to, co prožívá,“ přiblížila
speciální pedagožka Jana Sedláková.

Třetí výstava patří organizaci Péče o duševní zdraví, která lidem s duševním onemocněním pomáhá
zvládat každodenní život a vracet se zpět do společnosti. Vystavené obrazy klientů jsou důkazem, že i
umění může být důležitou součástí uzdravování.

Celá prezentace v atriu Poslanecké sněmovny dokazuje, že duševní zdraví není okrajové téma, ale
zásadní součást kvality života celé společnosti. Pardubický kraj tak přináší inspiraci i jasný vzkaz:
pomoc existuje, má mnoho podob a je důležité o ní mluvit otevřeně.

Výstavy jsou v Atriu Poslanecké sněmovny k vidění do 24. dubna 2026.

Více informací o tématu duševního zdraví v Pardubickém kraji najdete na webu
https://krajprorodinu.cz/dusevni-zdravi.
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